

# 他们用生命诠释了 英雄 两字

## 我市公安民警学习应健达、胡振祖、方亮 英勇事迹体会文章选登

### 编者按

8月8日晚,我市公安局花街派出所民警应健达、辅警胡振祖、方亮三人,按110指令出警处置警情时,突然遭遇持刀犯罪嫌疑人袭击。

在危难时刻,为阻止凶犯继续行凶危及周边群众,造成更加严重的后果。应健达等三人英勇无畏、挺身而出,齐心协力与持刀凶犯展开殊死搏斗。在凶犯再次持刀袭击时,民警应健达依法果断使用武器,开枪击倒凶犯,控制事态进一步恶化。在制伏凶犯过程中,应健达、胡振祖、方亮三人肩颈部、手臂、腹部被不同程度刺伤。

浙江省委常委、政法委书记、公安厅厅长徐加爱,金华市委副书记、代市长尹学群,金华市委常委、公安局局长聂展云及我市市委书记金政、市长朱志杰等领导均第一时间作出指示,要求全力救治伤员,充分肯定受伤民警、协辅警的英勇行为,并对受伤民警、协辅警及家属表示慰问。金华市公安局和我市政法委、市公安局也相继作出决定,号召向应健达、胡振祖、方亮同志学习。

以下为我市公安干警向应健达、胡振祖、方亮同志学习的体会文章选登。



市公安局各单位纷纷召开应健达、胡振祖、方亮先进事迹学习会

## 金色盾牌热血铸就

办公室 周泽恩

有人说,看不见黑暗,是因为黑暗藏在看不见的地方,哪有什么岁月静好,只不过是有人替你负重前行。我想说的是,警察就是保护群众生命财产安全的卫士。

警魂也,忠诚贯日月,直已凭苍昊,忠诚是人民警察之魂。应健达面对穷凶极恶的歹徒,毫不畏惧,冲锋在前,这便是忠诚;手术苏醒后,开口第一句话就是:我手头那些案件怎么办?这便是忠诚。辅警胡振祖、方亮从小心怀除暴安良警察梦,无怨无悔从事辛苦的辅警工作,这便是忠诚。我们公安民警要像他们一样,常怀忠诚之心,在平凡岗位上创造出不平凡的业绩。

警魂也,为群众立心,为生民立警。应健达三位同志在日常工作中,困难面前不退缩,危难面前冲在前,赢得了群众的广泛好评。我们公安民警要像他们一样,牢固树立服务为民的思想,急群众之所急、想群众之所想、办群众之所需,以实际行动取信于民、服务于民、造福于民。

警魂也,强无畏之心,行惩恶之举。应健达、胡振祖、方亮三位同志在此次事件中,沉着冷静、果断出手,彰显了公安铁军精神,体现了实战能力的重要性。

警魂也,天地有正气,杂然赋流形。讲正气是建设一支作风硬朗、英勇无畏、纪律严明的公安铁军的基本保证。此次花街8.8事件,面对穷凶极恶的歹徒和生死存亡的抉择,应健达三名同志没有丝毫犹豫,英勇担当,不怕牺牲,他们是正义的代表和化身。

我们公安民警要以应健达、胡振祖、方亮同志为榜样,把忠诚刻在心上,把责任扛在肩上,让警徽照耀人生。

## 我眼中的你

花街派出所 陈晗

曾经,我以为英雄离我很远,直到我的身边出现了他。

8月8日是普通的一天,那晚9点多,我接到单位电话,健达出事了,全体民警立即回所集中!听到这样的消息,我的心里咯噔一下,立即驱车赶回单位。到了以后才知道,应健达、胡振祖、方亮三人身负重伤,成功处置持刀歹徒后被送往市一医抢救。

事发后第二天,我在病房里见到了应健达。我手头的案子怎么办?手术后刚恢复清醒的他,第一句话就问到了工作,听到这儿,我忍不住红了眼眶。

记得2015年,应健达到花街派出所工作,他给我的印象就是一个铁人,只要有疑难案件,他肯定冲在第一线,出差抓捕、熬夜蹲守、通宵办案,在他的世界里仿佛从来没有累这个字。2016年12月,应健达远赴广西出差半个多月,当时他的小女儿才出生三个月。2016年年初,为了抓捕涉毒人员,应健达带着抓捕队员在风雪中通宵守候,抓捕过程中几次跌倒在雪地里,磨破了衣服,终于将一个涉及14人的涉毒犯罪团伙一网打尽。铁汉也有柔情,知道犯罪嫌疑人没有保暖衣物,他自掏腰包买保暖内衣送给他,给予了人性的关怀。

应健达从来没有提过家庭的困难,大女儿刚读小学,小女儿才满周岁,正是需要父亲照顾的时候,他总是说:对于父亲这个角色,我做得有所亏欠,但对于警察这个身份,我无愧于心!

## 谈谈临危不惧

西城派出所 黄师羿

刚到西城派出所上班的第二天,从同事口中知悉花街派出所民警在出警遭遇持刀歹徒袭击时,果断开枪,我为之震惊。后来我看到现场执法记录视频,视频里三位同志临危不惧与歹徒做斗争,不禁让人为他们的英勇和果敢连连称好。

临危不惧一直以来是人民警察的本色。面对危险的时候内心不乱是很难的,正如此次事件,歹徒持刀行凶时,拔枪还是不拔枪,人命如天,举枪千斤重,这往往是最考验警察的心理素质和警体技能的关键时刻。面对穷凶极恶的歹徒和正在砍杀的血腥场景,应健达果断开枪,彰显了他精准的预判能力、扎实的基本功底和情急之下的智慧、关键时刻的勇敢。

临危不惧是靠平时工作的厚积薄发。应健达长期奋战在基层,多年的出警、处突工作让他积累了丰富的经验,正是凭借这样的力量,使他在负伤之后能果断做出正确的决定。向他们学习,我们不仅要学习他们临危不惧的气魄,还应学习他们背后长年累月的积累。工作以后,我们有时会抱怨在辛苦工作之后还要参加各项测试,要割舍家庭团聚时间参加各种培训。现在想想,这些测试、培训不就是我们危难时刻拿得出来的铠甲、关键时刻冲得出去的利剑吗?珍惜现在学习提高的机会,积累我们的临场经验,练好我们的拳头,这就是我们捍卫生命财产安全的不二法门。

不言之言,闻于雷鼓。对于应健达、胡振祖、方亮同志的先进事迹,我们念兹在兹,将永远是一种砥砺、一种鞭策、一种督促。

## 榜样的力量

古山派出所 吕竹宇

是盾,就矗立在危险前沿,寸步不退。是剑,就向邪恶扬眉出鞘,绝不姑息。这是一段《感动中国》节目里的颁奖词,我觉得把这句话用在应健达、胡振祖、方亮身上一点也不为过。他们三人勇斗歹徒、敢于担当的精神让我钦佩,为之动容。

一直在感动,那是因为榜样的力量让我流泪!作为刚踏入工作岗位的我,初次听到8.8事件时,内心一阵触动。面对穷凶极恶的歹徒,应健达毫不畏惧,在颈部、肩部、手臂等多处被砍伤,鲜血直流的情况下,为防止歹徒继续行凶伤人,依法果断开枪击倒凶犯。这一壮举凸显了英雄无谓的大气,用灵魂演绎着什么才是人民警察。

一直在思索,那是因为榜样的力量催我向上!应健达,一位有担当、有魄力的警察,在此次事件中虽身中10余刀,但满腔的正义感、使命感、责任感赋予了他制止犯罪、震慑歹徒、保卫群众生命安全的勇气和力量。我作为一名新警,要向他们学习,在平凡的岗位上培养坚强的意志和高尚的品格,磨练自己、充实自己,踏着坚实的步伐,践行无悔的誓言。

一直在前进,那是因为榜样的力量耀我警威!在街角,我们是无声穿行的巡逻步伐;在深夜,我们是通宵达旦的红蓝警灯;在路上,我们是风驰电掣的金戈铁马;在心中,我们是人民群众的守护天使。做一名铁血的忠诚卫士,无愧于英雄这一称号,应健达、胡振祖、方亮三名同志正是用浴血擒凶的实际行动来注解着这句话。

榜样的力量是无穷的。我们都应该以应健达、胡振祖、方亮三名同志的先进事迹和人生标尺来衡量自己、校正自己、鞭策自己,在为人民群众服务、奉献社会的进程中,找准定位,实现人生价值的升华。